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Pravidelný cyklus pořadů s tématikou holocaustu, který připravuje již čtvrtý rok na duben Městské 
muzeum a galerie ve Svitavách ve spolupráci se Střediskem kulturních služeb ve Svitavách a 
DOcela MAlým divadlem Radky Obloukové, navazuje  na stálou expozici HHD – Oskar 
Schindler, Spravedlivý mezi národy a cykly, které proběhly v minulých letech - HHD – zapomenuté 
osudy, HHD – síla lidskosti a HHD – zapomenuté transporty. Pořady jsou vhodné jak pro veřejnost, 
tak pro školy. Připomínají historické období, na  které bychom nikdy neměli zapomenout a snažit se, 
aby se podobné hrůzy už nikdy neopakovaly.  
 
1. 4.  – 30. 4. / Městské muzeum a galerie 
ŽIDÉ V BOJI A ODBOJI  
Výstava   
Žádná komunita během 2. světové války nepocítila tak bolestně perzekuce a systematickou likvidaci, 
jako ta židovská. Málokdo však ví, že Židé zde nebyly pouhými pasivními oběťmi, ale výrazně se 
zapojili do boje proti nacistické moci. Výstava „Židé v boji a odboji“ se snaží připomenout nemalé 
zásluhy této komunity v boji o svobodu (nejen) naší země. 
 
3. 4. / 19  hod. / Ottendorferův dům 
ENSEMBLE MARTIN Ů – HUDBA ŽIDOVSKÝCH AUTOR Ů  
Koncert 
Ensemble Martinů je klavírní kvarteto, které vystupuje na největších českých i světových 
festivalech. Soubor v roce 1978 založili bratři Jan a Josef Riedlbauchové. 
Od počátku existence souboru v jeho repertoáru dominovala - kromě velkých mistrů hudby 18. - 20. 
století hudba Bohuslava Martinů. Řada dalších skladeb z repertoáru kvarteta zní v tanečních, 
rockových a jazzových (blues, swing) plochách a pro energii a komunikativnost těchto skladeb jsou 
vyhledávány mladou generací posluchačů. V programu zazní i díla terezínských autorů. 
 
12. 4./ 18 hod./ Městské muzeum a galerie 
ŽIDOVSKÉ PAMÁTKY MORAVY A SLEZSKA 
Přednáška 
Přednáška známého znalce židovských památek Jaroslava Klenovského seznámí posluchače s 
moravskými památkami židovské kultury. J. Klenovský je autorem stejně pojmenované knihy, v níž 
jsou jednotlivé památky představovány pomocí samostatných hesel. Publikace je doplněna mapami a 
přehledy.  
 



 
 
19. 4./ 18 hod./Otendorferův dům 
SETKÁNÍ S LOUISE HERMANOVOU A KAPELOU SIMCHA 
Beseda a koncert 
Louise Hermanová, roz. Freundová se narodila ve Svitavách v roce 1916, v roce 1942 byla 
deportována do Terezína, Osvětimi a Bergen-Belzenu. Útrapy v koncentračním táboře přežila, nyní 
žije v Českých Budějovicích. Louise Hermanová zavzpomíná na dětství a mládí prožité ve Svitavách 
před 2. světovou válkou i na poválečné období. 
Kapela Simcha vznikla na podzim roku 2007 v Ostravě. Většina členů kapely se hudbě věnuje 
profesionálně, ať již v roli pedagoga, či aktivního hráče nejrůznějších hudebních seskupení. Přestože 
jejich hudební kořeny jsou poměrně pestré a sahají až k hudbě klasické, folku a folklóru, nakonec se 
spojily právě v hudbě židovské. 
Slovo Simcha je hebrejského původu a znamená radost. Jak tedy již sám název kapely napovídá, 
jejím cílem je předat prostřednictvím klezmerové hudby svému publiku alespoň tolik radosti, jakou 
činí jejím interpretům. 
 
21.– 22. 4. 
VÍDEŇ, ZNOJMO, TŘEBÍČ  
Poznávací zájezd  
Dvoudenní poznávací zájezd pro zájemce z řad veřejnosti o historii období holocaustu i židovství 
obecně. S odborným průvodcem navštívíme nejvýznamnější památky metropole Rakouska – Vídně, 
rotundu ve Znojmě, ale především  židovské město, synagogu a hřbitov v Třebíči.  
 
23. 4./ 17 hod./ Kino Vesmír 
ARNOŠT LUSTIG - DEVĚT ŽIVOT Ů  
Dokumentární film  
Zamyšlení Arnošta Lustiga nad svým životem. Lustig je laskavým průvodcem a komentátorem, 
který s humorem a nadhledem provázím diváka těžkým obdobím 30. a 40. let a končí až 
v současnosti. V tomto zamyšlení mu pomáhají sestra Hana Hnátová, dr. Zdeněk Mahler, kamarád z 
Osvětimi Jiří Justic a kamarádka z Terezína Marta Kottová. 60. a 90. léta pak vykresluje Karel 
Hvížďala a Květa Fialová. Film zachycuje Arnošta Lustiga ještě v plné síle, tak, jak jsme se s ním 
setkali v roce 2009 ve Svitavách.  
režie: Ivo Pavelek, Kristina Pavelková 2012 / Česká republika / 63 min 
Beseda 
Po promítnutí filmu bude následovat beseda s režisérem Ivo Pavelekem a Martou Kottovou, 
kamarádkou Arnošta Lustiga z Terezína.   
 
 

 


